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习题 8 

 

8.1 判断下列说法是否正确，用“√”或“×”表示判断结果填入括号内。  

 （1）与分立元件比较，集成电路的主要优势是低成本和优良的性能。（  ） 

 （2）集成放大器采用直接耦合的主要原因是集成电路技术很难制造大容

量的耦合电容。 

 （3）直接耦合的主要缺点是零点漂移。       （  ） 

 （4）晶体管的参数受温度的影响，但不影响零点漂移。       （  ） 

 （5）零点漂移受电源电压变化、器件参数老化和温度变化的影响。（  ） 

 （6）在集成电路中元件的对称性差。        （  ） 

 （1）集成放大器主要有由输入级、中间放大级、输出级和偏置电路组成。 

（  ） 

 

答：（1）√ （2）√ （3）√ （4）× （5）√ （ 6 ） ×

 （7）√ 

 

8.2 选择合适答案填入空内。 

    （1）集成运放电路采用直接耦合方式是因为      。  

           A．可获得很大的放大倍数   B. 可使温漂小   

           C．集成工艺难于制造大容量电容 

    （2）通用型集成运放适用于放大       。  

           A．高频信号            B. 低频信号 

           C. 任何频率信号 

    （3）集成运放制造工艺使得同类半导体管的      。  

           A. 指标参数准确        B. 参数不受温度影响 

           C．参数一致性好  

    （4）集成运放的输入级采用差分放大电路是因为可以       。  

           A．减小温漂            B. 增大放大倍数 

             C. 提高输入电阻  

    （5）为增大电压放大倍数，集成运放的中间级多采用      。  

             A．共射放大电路         B. 共集放大电路 

                C．共基放大电路 

    答：（1）C    （2）B    （3）C    （4）A    （5）A 

 

8.3 电路如题图 8.3 所示，已知β
1
=β

2
=β

3
=100。各管的 V

B E
均为 0.7V，试

求 I
C 2
的值。 
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题图 8.3 

 

解：分析估算如下： 
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8.4 多路电流源电路题图 8.4 所示，已知所有晶体管的特性均相同，V
B E
均为

0.7V，β
0
=β

1
=β

2
=β

3
=100。试求 I

C 1
、 I

C 2
各为多少。 

 

题图 8.4 

 

    解：因为 T
1
、T

2
、T

3
的特性均相同，且 V

B E
均相同，所以它们的基极、集

电极电流均相等，设集电极电流为 I
C
。先求出 R 中电流，再求解 I

C 1
、 I

C 2
。 

            CC BE3 BE0 100
R

V V V
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R
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 
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8.5 题图 8.5 所示为多集电极晶体管构成的多路电流源。已知集电极 C
0
与 C

1

所接集电区的面积相同， C
2
所接集电区的面积是 C

0
的两倍， I

C O
/I

B
= 4，e-b

间电压约为 0.7V。试求解 I
C 1
、 I

C 2
各为多少 

 

 

题图 8.5 

 

    解：多集电极晶体管集电极电流正比于集电区的面积。 

 先求出 R 中电流，再求解 I
C 1
、 I

C 2
。 

           

CC EB

C0
C0 B C0

C0

C1 C0

C2 C0

200μA      

 
160μA 

1

160μA

2 320μA

R

R

R

V V
I

R

I
I I I I

I
I

I I

I I








 

   

 


 

 

 

8.6  在题图 8.6 电路中，已知所有晶体管的特性相同，V
BE
=0.6V。试求： 

（1）β=5 时，I
REF
=？I

C4
=？I

REF
与 I

C4
的差值是多少？写出求 I

C1
的表达式。  

（2）β=50 时，I
REF
=？I

C4
=？I

REF
与 I

C4
的差值是多少？ 
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解：（1）β=5时， 
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（2）β=50 时， 
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8.7 题图 8.7 电路，已知所有晶体管的特性相同，V
BE
=0.6V，β>>2。试求： 

（1）I
REF
=？I

C2
=？I

C3
=？ 

（2）若使 I
C3
=2mA，R

e3
的阻值为多少？ 

 

解：（1） mA
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 （2）若使 I
C3
=2mA，R

e3
的阻值为 
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8.8  题图 8.8 是镜像电流源对共射极电路进行直流偏置，已知 T
1
、T

2
晶体管的特性相同，

β=100，V
BE
=0.6V。要使 I

O
=2mA，问 R应为多少？ 

 

解： 








k
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2

1
 

8.9 在题图 8.9 电路中，T
I
、T

2
的β=100，V

BE
=0.7V，r

bb′
=200Ω， R

C1
=R

C2
=10kΩ，

V
CC
=-V

EE
=10V，I

0
=1mA，r

o
=100kΩ。试求： 

（1）电路的静态工作点 I
C1
、V

C1
、V

CE1
； 

（2）R
L
开路时的 A

vdo
、A

vco
和 K

CMR
； 

（3）接入负载 R
L
=10kΩ时的 A

vd
、R

i
和 R

o
； 

（4）若用直流电压表测得输出电压为 6V，试问输入电压 v
id
约为多少？ 

 

解：（1）电路的静态工作点 I
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、V

C1
、V

CE1
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（2）R
L
开路时的 A

vdo
、A

vco
和 K

CMR 
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（4） VAvv
vdidid

1.0/   

8.10 题图8.9电路改为单端输出，负载R
L
=10kΩ接入c

2
和地之间。V

CC
=-V

EE
=12V，R

C1
=R

C2
=5kΩ，

BJT 的β=50，V
BE
=0.6V，V

bb′
=300Ω，I

0
=2mA,r

o
=50kΩ。试求： 

（1）电路的静态工作点 I
C2
、V

C2
、V

CE2
； 

（2）R
L
开路时的 A

vdo
、A

vco
和 K

CMR
； 

（3）接入单端输出负载 R
L
=10kΩ 时的 A

vd
、R

i
和 R

o
； 

解：负载 R
L
=10kΩ接入 T

2
的集电极与点位参考点之间。 

（1）电路的静态工作点 I
C2
、V

C2
、V

CE2
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（2）R
L
开路时的 A
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vco
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8.11 在题图 8.11 中，V
CC
=-V

EE
=10V，R

C1
=R

C2
=5kΩ，R

e1
=R

e2
=100Ω，R

b1
=R

b2
=10kΩ，BJT 的β=50，

V
BE
=0.6V，r

bb′
=300Ω，I

0
=2mA。试求： 

（1）电路的静态工作点 I
C1
、V

C1
、V

CE1
； 

（2）当电路接入 R
L
=10kΩ 的负载时，A

vd
、R

i
、R

o
。 

 

解：（1）电路的静态工作点 I
C1
、V

C1
、V

CE1
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  2）当电路接入 R
L
=10kΩ的负载时 
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8.12 在题图 8.12 电路中，设各管的 r
ce
均为 500kΩ。T

I
、T

2
的β=100，V

BE
=0.7V，r

bb′
=200Ω， 

V
CC
=-V

EE
=10V，I

0
=1mA，r

o
=100kΩ。 

（1）求 R
L
=∞时的差模电压增益 A

vdo
； 

（2）R
L
=10kΩ,接入 c

2
点对地，求差模电压增益 A

vd
 

（3）计算结果与题 8.9 的 A
vdo
和 A

vd
比较可得出什么结论？ 

 

解：恒流源的 I
0
=1mA，r

o
=100kΩ。差分对管的动态输入电阻为 
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计算结果表明：恒流源负载提高增益和输出电阻，并实现双端输出转换为单端输出。 

 

8.13 在题图 8.13 电路中，V
CC
=-V

EE
=12V，R

C1
=R

C2
=5kΩ，R

1
=40kΩ，R

2
=20kΩ，R

e
=2kΩ，BJT

的β=50，V
BE
=0.7V，r

bb′
=200Ω。试求： 

（1）双端输出 R
L
=10kΩ时，电路的静态工作点 I

C1
、V

C1
、V

CE1
，动态参数 A

vd
、R

i
、R

o
； 

（2）单端输出 R
L
=5kΩ时，电路的静态工作点 I

C1
、V

C1
、V

CE1
，动态参数 A

vd
、R

i
、R

o
。 

（提示：T
3
、R

1
、R

2
、R

e
分压式偏置电路构成差分电路的电流源。） 
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题图 8.12 
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解：（1）双端输出，R
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=10kΩ时，电路的静态工作点 I
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（2）R
L
=5kΩ 负载接 c1 与地之间，电路的静态工作点 I

C1
、V

C1
、V

CE1 
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8.14 电路如题图 8.14 所示，具有理想的对称性。设各管β均相同。 

    （1）说明电路中各晶体管的作用； 

    （2）求差模电压增益 A
v d
。 

 

解：（1）图示电路为双端输入、单端输出的差分放大电路。T
1
和 T

4
组成

共集电极差放；T
3
和 T

4
组成共射差放，T

5
和 T

6
组成其有源负载。 
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8.15 电路如题图 8.15 所示，具有理想的对称性。 

（1）说明电路中各晶体管的作用； 

   （ 2）求差模电压增益 A
v d
。 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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